
 



 

 

Контрольно – измерительные материалы 
 

по учебной дисциплине ОП.03 Основы технической механики и слесарных работ 

профессия 13.01.10 Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (по 

отраслям) 

для обучающихся 2 курса, 3 семестр 

 

Дифференцированный зачет представлен в 2-х вариантах и включает задания в тестовой 

форме.  
Инструкция: выберите один правильный ответ. Один ответ соответствует 1 баллу. 

 
 

ГПОУ 

«Осинниковский 

политехнический 

техникум» 

ДИФФЕРЕНЦИРОВАННЫЙ ЗАЧЕТ 

ОП.03 Основы технической механики и 

слесарных работ 

профессия Электромонтер по ремонту и 

обслуживанию электрооборудования (по 

отраслям) 
ВАРИАНТ № 1 

УТВЕРЖДАЮ: 

Зам директора по ООД 

« __» ___________ 20__ г. 

М.Ю. Карпов 

________________________ 
подпись 

Оцениваемые компетенции: ОК 1, ОК 2, ОК 3, ОК 4, ОК 5, ОК 6, ОК 7; ПК 1.1., ПК 1.2., ПК 1.3., ПК 2.1., ПК 

2.2., ПК 2.3 

ЗАДАНИЕ 

УСЛОВИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ 

1. Место выполнения задания: Кабинет слесарное дело. 

2. Макс. время выполнения задания – 45 минут 

3. Используемые ресурсы: справочные материалы, методические указания по выполнению и 

т.д. 

4. Протокол дифференцированного зачета 
ТЕКСТ ЗАДАНИЯ: 

Вопрос 1. Перечислите название изображенных на рисунке инструментов: 

 
Вопрос 2. Напишите название частей штангенциркуля, обозначенных на рисунке цифрами. 

 
Вопрос 3. Выберите правильный ответ. 

Какой вид рубки изображен на рисунке? 



 
А.) разрубание металла; 

Б.) прорубание канавок; 

В.) снятие слоя металла; 

Г.) срубание заусенцев. 

Вопрос 4. Выберите правильный ответ. 

Ручные слесарные ножницы применяют для разрезания листов цветных металлов 

толщиной……. 

А) до 1,5 мм 

Б) до 1,6 мм 

В) до 1,8 мм 

Г) до 2,0 мм. 

Вопрос 5. Выберите правильный ответ. 

Выберите формулу по которой будет рассчитываться длина заготовки, для изготовления скобы 

 
А) L = l +π/2∙(r + S/2)+l 

Б) L = l +π/2∙(r + S/2)+l + π/2∙(r + S/2)+l 

В) L = l +απ/180∙(r + S/2)+l 

Вопрос 6. Укажите номер правильного ответа. 

Как называется инструменты, применяемые для обработки отверстий? 

 
А) развертки; 

Б) сверла; 

В) зенкеры; 

Г) цековки. 

Вопрос 7. Выберите правильный ответ. 

Какой вид опиливания изображен на рисунке? 

 
А) косым штрихом; 

Б) опиливание прямым штрихом поперек заготовки; 

В) опиливание прямым штрихом вдоль заготовки. 

Вопрос 8.  Установите соответствие между операцией и инструментом с приспособлением. 

Операция Инструменты и приспособления 

1. Измерение и 

разметка 

А) Тиски верстачные и ручные, круглогубцы, плоскогубцы, 

пассатижы 



2. Сверление 

отверстий 

Б) Зубило, крейцмейсель, ручные ножницы для резки листового 

металла, ножовка по металлу, шлицовка, рычажные ножницы. 

3. Закрепление и 

зажим 

В) Напильники: драчёвые, личные, бархатные, квадратные, 

плоские, трёхгранные, круглые, ромбические 

4. Ударные работы 

 

Г) Стальная линейка, штангенциркуль, измерительный циркуль(с 

острыми концами), угольник, угломер, чертилка, кернер. 

5. Рубка и разрезание 

металла 

Д) Дрель с ручным приводом, электродрель, спиральные свёрла, 

зенкер, зенковка, развертка. 

6. Опиливание Е) Слесарные молотки, киянка. 

 Вопрос 9. Выберите правильный ответ. 

По каким признакам напильники делятся по номерам 0, 1   2, 3   4 ,5 

А) по размеру напильников; 

Б) по форме поперечного сечения; 

В) по числу насечек на 10 мм длины напильника. 

Вопрос 10. Выберите правильный ответ. 

Определите длину подлежащего нагреву участка трубы диаметром 110 мм. при гибке в 

горячем состоянии, если угол изгиба составляет 30◦. 

А) 440мм; 

Б) 660мм; 

В) 220мм.  

Преподаватель    _____________________  Е.А. Кашкина 
 

 
 

ГПОУ 

«Осинниковский 

политехнический 

техникум» 

ДИФФЕРЕНЦИРОВАННЫЙ ЗАЧЕТ 

ОП.03 Основы технической механики и 

слесарных работ 

профессия Электромонтер по ремонту и 

обслуживанию электрооборудования (по 

отраслям) 
ВАРИАНТ № 2 

УТВЕРЖДАЮ: 

Зам директора по ООД 

« __» ___________ 20__ г. 

М.Ю. Карпов 

________________________ 
подпись 

Оцениваемые компетенции: ОК 1, ОК 2, ОК 3, ОК 4, ОК 5, ОК 6, ОК 7; ПК 1.1., ПК 1.2., ПК 1.3., ПК 2.1., ПК 

2.2., ПК 2.3 

ЗАДАНИЕ 

УСЛОВИЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЯ 

1. Место выполнения задания: Кабинет слесарное дело. 

2. Макс. время выполнения задания – 45 минут 

3. Используемые ресурсы: справочные материалы, методические указания по выполнению и 

т.д. 

4. Протокол дифференцированного зачета 
ТЕКСТ ЗАДАНИЯ: 

Вопрос 1. Перечислите название изображенных на рисунке инструментов: 

 
Вопрос 2. Напишите название частей гладкого микрометра, обозначенных на рисунке 

цифрами. 

http://www.google.ru/imgres?q=%D1%81%D0%BB%D0%B5%D1%81%D0%B0%D1%80%D0%BD%D1%8B%D0%B5+%D0%B8%D0%BD%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8B&hl=ru&newwindow=1&sa=X&tbo=d&biw=1280&bih=831&tbm=isch&tbnid=RycW3vBU7CdMiM:&imgrefurl=http://forca.ru/knigi/arhivy/remont-transformatorov-i-nizkovoltnyh-apparatov-2.html&docid=pK9Pk0cmWFT1TM&imgurl=http://forca.ru/images/knigi/archive/remont-transform-nv/remont-5.png&w=1203&h=805&ei=STqyUPifDqSF4gTdsYHQDg&zoom=1&iact=rc&dur=203&sig=112151369773804187664&page=2&tbnh=135&tbnw=203&start=29&ndsp=34&ved=1t:429,r:32,s:29,i:283&tx=123&ty=83


 
Вопрос 3. Выберите правильный ответ. 

Какой вид рубки изображен на рисунке?       

 
А.) разрубание металла; 

Б.) прорубание канавок; 

В.) снятие слоя металла; 

Г.) срубание заусенцев. 

Вопрос 4. Выберите правильный ответ. 

Металл толщиной 1,5 – 2,5 мм необходимо резать… 

А) моховыми ножницами; 

Б) стуловыми ножницами; 

В) обыкновенными ручными; 

Г) рычажными ножницами. 

Вопрос 5. Выберите правильный ответ. 

Выберите формулу по которой будет рассчитываться длина заготовки, для изготовления скобы 

 
А) L = l +π/2∙(r + S/2)+l 

Б) L = l +π/2∙(r + S/2)+l + π/2∙(r + S/2)+l 

В) L = l +απ/180∙(r + S/2)+l 

Вопрос 6. Укажите номер правильного ответа. 

Как называется инструменты, применяемые для обработки отверстий? 

 
А) развертки; 

Б) сверла; 

В) зенкеры; 

Г) цековки 

Вопрос 7. Выберите правильный ответ. 

Какой вид опиливания изображен на рисунке? 

 
А) косым штрихом; 



Б) опиливание прямым штрихом поперек заготовки; 

В) опиливание прямым штрихом вдоль заготовки. 

Вопрос 8. Установите соответствие между операцией и инструментом с приспособлением. 

Операция Инструменты и приспособления 

1. Ударные работы  

 

А) Напильники: драчёвые, личные, бархатные, квадратные, 

плоские, трёхгранные, круглые, ромбические. 

2. Сверление 

отверстий 

Б) Зубило, крейцмейсель, ручные ножницы для резки листового 

металла, ножовка по металлу, шлицовка, рычажные ножницы. 

3. Закрепление и 

зажим 

В) Слесарные молотки, киянка. 

4. Опиливание 

 

Г) Стальная линейка, штангенциркуль, измерительный циркуль (с 

острыми концами), угольник, угломер, чертилка, кернер. 

5. Рубка и разрезание 

металла 

Д) Дрель с ручным приводом, электродрель, спиральные свёрла, 

зенкер, зенковка, развертка. 

6. Измерение и 

разметка  

Е) Тиски верстачные и ручные, круглогубцы, плоскогубцы, 

пассатижы. 

Вопрос 9. Ответьте на вопрос. 

Как называется вид правки, изображенный на картинке? 

 
Вопрос 10. Выберите правильный ответ. 

Определите длину подлежащего нагреву участка трубы диаметром 80мм. при гибке в горячем 

состоянии, если угол изгиба составляет 75◦. 

А) 440мм; 

Б) 240мм; 

В) 300мм. 
 

Преподаватель    _____________________  Е.А. Кашкина 
 

 
Ответы к тестовым заданиям по ОП.03 Слесарное дело 

 
Вариант 1. 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
А. Молотки 

Б. Зубило 

В. Кернер  

Г. Ножовка 

по металлу 

1. Неподвижная 

измерительная губка 

2. Подвижная 

измерительная губка 

3. Штанга 

4. Рамка 

5. Нониус 

 

а 

 

а 

 

б 

 

б 

 

в 

1. Г 

2. Д 

3. А 

4. Е 

5. Б 

6. В 

 

в 

 

а 

 

Вариант 2. 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 



А. Штангенциркуль  

Б. Микрометр  

В. Калибры  

Г. Щупы 

Д. Кронциркуль 

Е. Чертилка  

 

1. Неподвижный 

стержень 

2. Калибры  

3. Подвижный 

стержень 

4. Стебель  

5. Гильза 

6. Трещетка 

7. Стопор 

8. Скоба 

 

б 

 

б 

 

а 

 

г 

 

б 

1. В 

2. Д 

3. Е 

4. А 

5. Б 

6. Г 

 

 
От 

центра к 

краю 

листа 

 

а 

 


